

# 65岁以上老人每年享受免费体检

## 湘乡“社区医院”好得很：为居民建健康档案，小病家门口就能治，看病少花不少钱



10月18日，湘乡市健康北路，昆仑桥社区卫生服务中心。年轻的女医生王艳美正带着社区来的几位老人做免费体检。

65岁以上每年免费体检一次、常住居民陆续建有健康档案……“社区医院”给湘乡城区居民带来了实实在在的好处。

### 65岁以上免费体检，专家轮流接诊

走进昆仑桥社区卫生服务中心，只见墙

上一块块健康教育宣传牌十分醒目。虽然只有1000多平方米，不如大医院气派，但B超、心电图、儿童保健、康复治疗室等一应俱全，不时有人前来问诊。

昆仑桥办事处4.1万人，辖5个村、5个社区。卫生服务中心主任王国春介绍，中心由湘乡市人民医院承办，总投资200多万元，2008年3月正式营业，主要以辖区居民为服务对象。除中心16名医护人员外，湘乡市人民医院还派专家、教授来此轮流坐诊。

### 居民建健康档案，常用药零差价

“蔡某，女，65岁，住碱业公司宿舍，收

缩压130，舒张压80，心率75……”王国春打开电脑，进入“社区卫生管理信息系统”，可以任意调取社区居民的健康档案，189页、37798人，十分详细。这一份份档案是中心花3年时间收集录入的。迄今，辖区90%以上的常住居民都有了健康档案。

王艳美说，“很多居民白天上班，我们就利用双休日、节假日或晚上登门拜访，录入电脑，及时更新。我们的目标是辖区每位居民建好健康档案。”不仅如此，老百姓在社区卫生服务中心还可享受药价的实惠。记者看到，阿莫西林、三九感冒灵等100种常用药零差价销售，平均价格比国家标准零售价低30%以上。

### 小病家门口就可治，少花不少钱

穿过一条狭长的弄堂，记者又走进72岁的王桃英家。老人说，她腿脚不便，很少出门，但每年到了体检的时候，社区都会提前上门通知，有时候中心还会派人上门问问健康情况，很贴心。

如今，湘乡城区的4个办事处，都建起了社区卫生服务中心。市政府除给予中心一定的建设资金补助，还适当补助公共卫生服务经费。这不仅减轻了群众的医疗负担，还缓解了大医院的压力，逐步形成了“小病在社区，大病进医院”的就医格局。

■记者 张莹 刘晓波 通讯员 吴国奇

《他自诩“太阳”，手下都叫“向日葵”》后续

## 杨丹犯九罪获刑20年

本报10月20日讯 今天上午，备受社会关注的衡阳市珠晖区杨丹等23名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案（详见本报2011年9月20日A12版报道）在衡阳市中级人民法院进行公开宣判。23名被告人均被判处实刑，没有缓刑、免刑。

法院以组织、领导黑社会性质组织罪、贩卖毒品罪、故意伤害罪、非法拘禁罪、非法持有枪支罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、赌博罪等九项罪名，一审判处被告人杨丹有期徒刑二十年，剥夺政治权利五年，并处没收个人财产三万元，罚金三万元。该黑社会性质组织骨干成员被告人刘元柏、杨胜军分别被法院判处有期徒刑十九年和十六年，并处罚金。

■记者 徐德荣  
通讯员 肖文淑 刁俊军 李自蹊

## 推土机坠落山崖 驾驶员遇难

本报10月20日讯 昨天下午5时10分左右，韶山市如意镇罗罗村百喜组，长韶娄高速公路韶山段施工现场，一台正在推路作业的推土机翻下30米高的山崖，驾驶员因伤势过重，不幸身亡。

■记者 刘晓波 通讯员 朱亚军 林博

## 一张国税发票 暴露偷税新伎俩

本报10月20日讯 税法明确规定，餐饮及住宿发票均由地税部门监制。然而，汨罗市国税局最近在对一学校进行专项检查时，发现部分餐饮票据竟然使用的是国税通用机打发票。该局税务纪检部门顺藤摸瓜，最终查明有三户涉案个体户有违法行为，他们利用机打发票管理中存在的漏洞，大肆偷税漏税。

原来，国税、地税因为征税范围不同，在税负上存在差别：国税增值税为3%，地税营业税为7.5%，如果将地税经营项目用国税发票套开，就可以达到逃避交纳地方各税的目的。另外，国税通用机打发票仅有两联，纳税人领缴发票时无存根联报验，仅凭控税IC卡存读的开票统计数据即可领购新发票，而开票明细无需报验，导致国税工作人员对纳税人违章行为难以发现。一些纳税人于是利用国税机打发票开具地税票据，瞒天过海偷税漏税。仅这起假发票的三户涉案人中，最多的一户就累积开出了57万元的假发票。

■通讯员 马洪军 张南先

## 雷娟：大学生女兵在军营实现青春梦



雷娟在整理内务。

“理想很丰满，现实很骨感。”雷娟用一句网络语来形容当初在新兵连的生活：枯燥的队列训练、超强度的体能训练、近乎苛刻的内务整理，这让雷娟很不适应，“一开始我们很抵触，表现也不太好，有人说我们大学生士兵中看不中用。说实话，那时我很迷茫，怀疑自己的选择。”

去年从湖南师大旅游管理专业毕业，雷娟曾到郴州嘉禾当村官，12月参军入伍，现在，23岁的她为长沙警备区纠察连话务班战士，已荣立个人三等功，成为话务班的“王牌”。她形容这大半年的军旅生涯：“从心态到形态都判若两人。”

“选择了我就不能后悔。一定要挺过这一关，给自己争口气。”由于用心学

习，刻苦训练，在新兵连结束时，雷娟获得了“训练标兵”荣誉称号。

新兵训练结束后，雷娟被分到长沙警备区纠察连话务班，成为了一名话务兵。“话务兵要求在最短的时间内，背下部队所有的电话号码。由于从小对数字不敏感，开始学习通讯业务时觉得很枯燥、乏味，老是背不下来。”雷娟说，每次面对一大堆枯燥的数字，脑袋里就一片空白。

于是，她每天捉摸这些数字，慢慢地摸索出一套趣味游戏：将号码写在自己设计的游戏卡上，一有时间就抽出一张练，慢慢培养起对快速反应的能力，成为了一名合格的话务兵。

由于是话务班唯一的大学生兵，战友都把雷娟当做一块招牌。“我不要当招牌，我想成为王牌！”

机会终于来了。刚下连队不久，雷娟接到上级任务，要代表司令部参加警备区举办的“为健康加油”演讲比赛。

雷娟说，第一次站在舞台上演讲时，紧张得一句话都说不出来，“是战友们鼓励的掌声让我镇定下来，顺利通过了初赛。”她最终获得全省第二名的好成绩。

第一次的成功为她找回了自信，在庆祝建党九十周年演讲中，雷娟又荣获省军区第二名，荣立三等功，真的成了一张“王牌”。

■记者 李国平 通讯员 陈诺 卓健

## 湖南基础教改试点，38县市区参与

本报10月20日讯 《湖南省基础教育综合改革试点实施方案》（以下简称《方案》）日前出台，确定3个市、38个县市区为省级改革试点项目地区。

据悉，基础教育综合改革试点为宁乡县、醴陵市、邵东县、湘阴县、南县、桂东县、东安县、龙山县；学前教育改革试点为长沙市、岳麓区、芦淞区、津市市、安化县、嘉禾县、北湖区、永定区；义务教育

改革试点为郴州市，芙蓉区、岳麓区，浏阳市，荷塘区，炎陵县，芦淞区，天元区，韶山市，石鼓区，汨罗市，岳阳县，君山区，武陵区，永兴县，嘉禾县，北湖区，汝城县，桑植县，通道侗族自治县；普通高中教育改革试点为株洲市，汨罗市，新化县；教育教学改革试点为天心区，石峰区，云龙示范区，雨湖区，华容县，江永县，江华瑶族自治县。

《方案》要求，切实解决“入园难、入园贵”问题；科学合理配置教育教学资源，多种途径解决择校问题；推动普通高中多样化、有特色发展；探索减轻中小学生学习过重课业负担的有效途径，全面推进素质教育。

《方案》要求各试点出台配套措施组织实施，严禁以改革试点名义进行不正当办学行为、乱收费。

■记者 黄京 通讯员 唐雯娟

### 创先争优·为民服务

## “日间化疗中心”为患者降低20%费用

“真没想到，我还能开口说话。”10月19日，42岁的新邵人朱黎明终于说出了一句完整的话。不久前，朱黎明做过舌头切除手术，10天前，省肿瘤医院从他的腿上取下一块肉，为他做了缝合手术。

“让肿瘤病人活得更有尊严。”在为

瘤整形团队一直信奉这个创优理念。为了减轻肿瘤患者的经济压力，医院特别组建了“日间化疗中心”，收治那些需要治疗又不必住院的患者，既降低了治疗费用，又提高了床位使用率和周转率，使医院的平均住院日和人均费用较前下降了20%。

除省肿瘤医院以外，全省卫生系统

的4200多家医疗卫生单位都在深入开展“为民服务创先争优”活动。湘雅医院为改善服务流程，方便病人看病就医，专门邀请香港医疗专家现场指导构建新的医疗流程；湘雅三医院引进排队智能叫号系统和“床头刷卡交费”，兑现“挂号、缴费不超过15分钟”的承诺。

■记者 胡抒雯